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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 5073/J 

des Abgeordneten Ragger und weiterer Abgeordneter betreffend Covid-19-Todesfälle 

und ihre Meldung wie folgt: 

Frage 1: 

Kennen Sie als zuständiger Gesundheitsminister diese Anweisung, die über die Landessani-

tätsdirektion Kärnten an Gemeinden ergangen sein soll? 

Eine derartige Anweisung der Landessanitätsdirektion Kärnten an die Gemeinde Frant-
schach-St. Gertraud liegt meinem Ressort nicht vor. 
 

Frage 2: 

Wurde diese Anweisung auf Grund eines Erlasses oder einer Weisung aus dem BMSGPK an 

das Amt der Kärntner Landesregierung bzw. die Landessanitätsdirektion Kärnten so weiter-

gegeben? 

Siehe Antwort zu Frage 1. 
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Frage 3: 

Wenn ja, wann und auf welcher gesetzlichen Grundlage? 

Frage 4: 

Wurden solche Anweisungen auf Grund eines Erlasses oder einer Weisung auch an die Äm-

ter der anderen Landesregierungen bzw. Landessanitätsdirektionen weitergegeben? 

Zu den Fragen 3 und 4: 

Nein 

Frage 5: 

Wie viele Personen sind, wenn man diese Weisung außer Acht lassen würde, jetzt tatsäch-

lich seit dem 1.1.2020 bis zum 31.12.2020 an Covid-19 als finaler Todesursache gestorben? 

Aus Gründen des übergebührlichen Verwaltungsaufwands dürfen wir auf die veröffent-
lichten Zahlen der Statistik Austria sowie des AGES Dashboards verweisen. 
 

Frage 6: 

Wie viele Personen sind, wenn man diese Weisung außer Acht lassen würde, jetzt tatsäch-

lich seit dem 1.1.2020 bis zum 31.12.2020 mit Covid-19 und einer anderen finalen Todesur-

sache gestorben? 

Aus Gründen des übergebührlichen Verwaltungsaufwands dürfen wir auf die veröffent-
lichten Zahlen der Statistik Austria sowie des AGES Dashboards verweisen. 
 

Frage 7: 

Warum wurde dieser für die österreichische Gesundheitspolitik und die Covid-19-Maßnah-

men doch fundamentale Unterscheidung bisher nicht statistisch abgebildet? 
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Die vom BMSGPK mit der AGES abgestimmte Todesfalldefinition (siehe Erläuterungen 

AGES Dashboard) ist für den Zweck der Surveillance und infektionsepidemiologischen 

Steuerung zielführend und gleicht der Vorgehensweise in mehreren EU-Staaten. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Rudolf Anschober 
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